

# 一季度国内生产总值 198783 亿元

## 同比增长 6.8% 实现良好开局

新华社北京4月17日电(记者陈炜伟 郝琼源)国家统计局17日发布数据,初步核算,一季度国内生产总值198783亿元,按可比价格计算,同比增长6.8%。

国家统计局新闻发言人邢志宏在当日举行的国新办发布会上说,今年以来,国民经济延续稳中向好发展态势,转型升级稳步推进,质量效益不断提升,经济运行开局良好。

生产方面,一季度,全国规模以上工业增加值同比实际增长6.8%,增速比1至2月份回落0.4个百分点,与上年同期持平;全国服务业生产指数同比增长8.1%,增速比1至2月份加快0.1个百分点,比上年同期回落0.2个百分点。

需求方面,一季度,全国固定资产投资同比增长7.5%,增速比1至2月份回落0.4个百分点,比上年同期回落1.7个百分点。其中,民间投资增长8.9%,增速比1至2月份加快0.8个百分点,比上年同期加快1.2个百分点。一季度,社会消费品零售总额同比增长9.8%,增速比1至2月份加快0.1个百分点,比上年同期回落0.2个百分点。

与此同时,供给侧结构性改革扎实推进。一季度,全国工业产能利用率为76.5%,比上年同期提高0.7个百分点。去库存成效突出,3月末商品房待售面积同比下降16.7%。去杠杆成效持续显现,2月末规模以上工业企业资产负债率为56.3%,同比下降0.8个百分点。实体经济成本继续降低,1至2月份规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为83.98元,同比减少0.33元。短板领域投资快速增长,一季度生态保护和环境治理业、公共设施管理业、农业投资增速快于全部投资26.7、5.9和17.9个百分点。

“但也要看到,国际环境不确定性上升,国内发展不平衡不充分问题仍然突出,改革发展任务艰巨。”邢志宏说,要坚持稳中求进工作总基调,落实新发展理念,深化供给侧结构性改革,大力实施创新驱动,进一步扩大改革开放,增强发展内生动力,引导稳定预期,推动经济持续健康发展。



### 喜

#### 男子彩票中奖5个月后才得知

美国科罗拉多州丹佛市一名男子喜欢分期购买彩票后“打包”查询是否中奖,这一做法导致他中了将近200万美元(约合1257万元人民币)大奖5个月后才发现天降好事。

电视新闻杂志《内幕》16日以这名不愿公开姓名的男子为消息源报道,他2017年11月18日购买一张乐透彩票,直到2018年4月才去商店查看是否中奖。当时他带了多张彩票,扫了一眼中奖号码后发现似曾相识,最后确定自己中奖。

这名男子中了199.6761万美元头奖。他说,先前听说中奖彩票来自去年11月18日那批彩票,但“从未想到会是自己”。他计划用这笔钱支付账单、为退休攒点钱,再“小乐一把”。

(据新华网)

### 乐

#### 新人婚礼带宾客捡垃圾

想不想让婚礼更有意义?或许可以从英国人菲尔·库姆斯和克莱尔·柯根文的做法获得启发。这对新人在婚礼上安排一个特殊环节:与宾客和志愿者一起捡拾海滩垃圾。

库姆斯和柯根文14日在康沃尔帕德斯托一个教堂举行婚礼,仪式结束后来到附近的特莱沃恩海滩,与宾客合影,随后穿上胶靴开始与宾客们一起捡拾海滩上的垃圾,捡拾干净后继续聚会。

罗布·史蒂文森现年49岁,他的女儿现年21岁,二人代表公益机构“反污物冲浪者”组织这次婚礼捡垃圾活动。

史蒂文森告诉英国《泰晤士报》:“所有宾客都去海滩捡垃圾,气氛非常欢乐。新娘克莱尔的妈妈几年来一直坚持做这件事。”

(据新华网)

### 悲

#### 女子参加20场婚礼负债啃老

英国女子乔治娜·蔡尔兹一听到“婚礼”就心惊。近4年来,她参加了20场婚礼,花费不菲,因此负债,只能搬回父母家啃老。

蔡尔兹现年30岁,家住埃塞克斯郡伍德福德,从事公关业。她告诉英国《太阳报》记者,自2014年夏季开始,她参加了20场婚礼、12场女子单身派对,每场婚礼意味着银行账户减少270英镑(约合2419元人民币),用于交通、住宿、礼物和置装,“这还没包括参加单身派对的费用”,总计花费9250英镑(8.29万元人民币)。蔡尔兹还当过7次伴娘,“伴娘意味着花费增加”。

从2016年开始,蔡尔兹只能用信用卡支付参加婚礼的食宿费用,后来发展到为省钱而去租民宿和服饰,但债务仍在增加,如今已经达到2000英镑(1.79万元人民币)。蔡尔兹不得不搬回父母家居住。

(据新华网)

## 电子身份证来了

4月17日,由公安部第一研究所“互联网+可信身份认证平台(CTID)”认证的“居民身份证网上功能凭证”首次登陆支付宝,并在浙江衢州、杭州和福建福州三个城市同时试点。此次应用试点场景分别为衢州市行政服务中心自助机、杭州睿沃智慧酒店和福州客运北站自助售票机。

新华社记者  
黄宗治 摄



### “热血公交哥”袁亮坤

## 16年无偿献血超1万毫升

袁亮坤是湖南长沙一名公交司机,2002年8月28日,袁亮坤在长沙街头接触并进行了第一次无偿献血。他认识到献出可以再生的血液,挽救不可重来的生命,这是功德无量的好事,从此开启了连续16年参与无偿献血和志愿服务,传递奉献爱心的人生之旅。

十几年来,他在长沙、北京、洛阳三地四个血站,累计献血全血34次、血小板1次,共计13700毫升,相当于3个成年人的全身血量。除此之外,袁亮坤还志愿担当义务宣讲员,带领无偿献血志愿者们,进行义务宣传。在他的影

响和带动下,家人和同事们纷纷加入到无偿献血的队伍之中。

袁亮坤不仅积极地参与献血救助急需血的患者,还帮助了许多素昧平生的过路人。2016年3月10日,贵州省贵定县的宋小华在长沙旅游时不慎遗失钱包和证件,于是找到正在进行无偿献血志愿服务的袁亮坤进行咨询。袁亮坤在了解情况之后,带着宋小华办好了临时身份证,并为他买了返程火车票。宋小华非常感动,请袁亮坤留下联系方式准备日后再来感谢。袁亮坤告诉宋小华:“你一个外地人在长沙遇到困难,我们给一点力所能及的帮助

是应该的,不需要你感谢,希望今后你多多支持无偿献血,也算是对我最好的支持。”宋小华毫不犹豫地表示愿意马上参与无偿献血。在长沙火车站献血点,宋小华成功捐献了400毫升全血,拿到人生的第一本献血证。

袁亮坤说,无偿献血有年龄限制,他会坚持献血一直献到60岁,但做一名为献血者服务的志愿者是自己的终生事业,会长期坚持下去。(据中国文明网)

